



荆川小学一年级报到方式让人眼前一亮

# 新生打卡游校园,还有奖品

如何让新生尽快适应小学生活?常州市荆川小学(市教科院附小)在一年级新生报到日当天,开展了新生一家三口全家体验活动,让前来报到的近400名新生在父母陪同下学习削铅笔、整理书包、文明倒水等小学生必备技能,并在现场进行测试考核,12项内容一一打卡,完成后还能取得相应的奖品,这种趣味实用的报到方式受到了学生和家长们们的欢迎。

周雯 孙丹 陆文杰



新生报到用打卡方式了解校园 陆文杰 摄

## 新生到校先学必备技能

“扶住转笔刀,打开盖子,将铅笔放入转笔刀中,转动把手,到空转时就表示铅笔就削好了。”“削好的铅笔笔头很尖,很危险,所以对着自己的眼睛,也不能对着其他小朋友,记住了吗?你的表现真棒。”在荆川小学一间教室里,前来报到的一年级新生小雨观看了视频后,当场练习如何削铅笔,随后他又学习了如何自己整理书包和学习用品,对自己的表现他觉得很不错。

教室外的走廊上,新生乐乐用父亲的手机观看如何使用饮水机取水的视频后,拿起了桌上的纸杯来到饮水机前,在老师的指导下操作饮水机,成功倒了一杯水。

“我们提前制作了6个小视频,内容包括了如何准备学习用品、学会削铅笔、学会指读、学会整理书

包、学会文明倒水和学会跳绳,开学报到日家长用手机扫码,先让孩子观看视频,然后一一跟着做一遍。”荆川小学校长曹月红告诉记者,这些视频都是学校的老师和学生自编自演自己制作的,目的就是为了让即将进入一年级的新朋友对小学生活有初步了解,学习这些一年级新生必备的技能,并用暑假时间进行联系,等9月份开学,新生们就能很快适应小学生活了。

## 打卡逛学校还能领奖品

据了解,报到日当天每个新生都会领到一张体验卡,除了6项新生必备技能外,还有足球、机器人拼搭、棋类游戏、欣赏学校弦乐团演奏等内容,新生打卡完成12项体验后,就能获得相应的奖品奖励。

“用打卡的方式让新生和家长把我们的校园逛一圈,对校园的布局有了了解,同时用游戏的方式向

新生和家长呈现了学校的社团、文体活动等等,这是一种展示,也让有相应特长的学生今后可以参与到相应的社团和活动中来。”曹月红校长说。

“这样的报到方式非常有意思,孩子和家长一起体验新生报到,所有项目体验一遍后让我们对学校有了初步了解,短短半天时间孩子也学到了不少东西,高年级同学充当的志愿者也很热心,我感觉学校真的很用心。”家长郑先生说。

除了新生们暑假里有任务,要练习必备技能,新生的家长们也领到了相应的“暑假作业”。记者注意到,每名新生家长还会拿到一份《荆川小学新生入学攻略》,在家长须知部分注明了开学后接送孩子的注意事项,如何交费,如何参与志愿者服务等。暑假里家长们还要阅读相关的书籍,与孩子一起培养起阅读的习惯。

## 几内亚常州产业园项目签约

7月1日,几内亚常州产业园项目签约仪式在天宁区举行。会上,天宁区政府、江苏顺驰实业投资有限公司分别与几内亚工业和中小企业部、投资和PPP部签订项目合作备忘录。

据悉,近年来,“一带一路”已成为常州外向型经济新的增长极。“一带一路”沿线国家市场潜力巨大,尤其对常州市竞争力较强的建材、纺织、轻工等制造业产品和服务需求旺盛。天宁区与非洲有着较好的合作基础。2016年12月举办了中非国际合作产业对接会,成立中非(常州)合作开发中心。

为深入双方合作、推动互利共

赢,2018年1月,天宁经开区启动几内亚常州产业园项目建设,发起成立由民营企业、上市公司组建江苏顺驰实业投资有限公司,作为几内亚常州产业园项目运营主体,掀开了由政府牵头、市场主体、企业主导的中非国际合作新征程。

几内亚常州产业园选址大西洋沿岸几内亚首都科纳克里,项目总体规划面积10平方公里,分两期组织实施,其中一期开发2平方公里,目标是在几内亚建设以制造业和服务业为主体的产城融合示范园区,并积极打造“一带一路示范园区”和“国家级境外集聚区”,为中几建交六十周年献礼。 贡丹芳 罗翔 葛小林



## 暑期图书馆人气足

7月2日常州市公共图书馆迎来暑期开放第一天,记者在武进图书馆看到,前来借书看书的市民络绎不绝,一天客流量超过4000人次,大大超出6月每天的平均人流量。 张军 葛小林 文/摄

闯杆逃费造成追尾,让他去处理还打人

# 轿车顶着两名保安强行逃费

常州常发豪郡小区一位男业主屡次闯杆逃费,6月29日,为逃小区停车费,紧跟前车引发追尾,直接逃离现场。6月30日,物业保安拦下这名业主让其配合处理追尾事故时,这名男子竟殴打女保安,还开车顶着两名保安跑出去百余米,直至保安班长从车上摔下、被车轮碾上,车子才停下。

邹嘉丞 葛小林



业主不顾保安,强行开出小区 视频截图

“6月29日,黄某又用此法逃费时,跟前车追尾了。但他没有下车查看,反而溜了。”被撞业主向物业反映,希望能联系黄某一起处理这次追尾事故。6月30日早上6点多,黄某又想要逃费出小区,但被女保安眼疾手快拦了下来。“女保安姓尹,向黄某敬礼后,示意他摇下车窗,并劝说他前去处理追尾事故,但黄某没有开窗,而是作出了要闯杆的动作。保安担心他会把收费杆撞断,便表示,这次可以不收5元停车费,但希望他赶紧去处理事故,随后还把收费杆打开了。”没想到,黄某却停车下来了,并朝着尹阿姨破口大骂,随后上前掐住尹阿姨的脖子,连扇了三四下

耳光,还准备拿保安亭边上的灭火器砸尹阿姨的头,此时保安班长姚师傅迅速上前劝阻。“黄某随后上车准备闯卡逃走,我们的保安上前拦住车,没想到他不顾车边挂着两个人,强行把车子开了出去,随着车速越来越快,姚师傅跑不过车,只能跳到引擎盖上去,但还是被撞了下来,车轮碾上了他的肚子。”

牟经理表示,目前,受伤的尹阿姨和姚师傅都在常州第一人民医院住院治疗。“我们报警后,黄某当时被派出所民警带走。”

现代快报记者了解到,7月1日中午,网上贴出一段视频,引发众多关注。视频显示,某小区门口,有两名小区保安人员用身体阻拦一辆苏D牌照的红色小轿车前进,红色小轿车没有停下反而继续前进。在视频0:34秒处,一名保安从车上摔下,疑似被轿车碾扎。

随后,有网友爆料称,事情发生在常州常发豪郡小区门口。7月2日,现代快报记者来到常发豪郡物业公司,物业负责人牟经理向记者证实了网贴爆料的情况。牟经理告诉记者,肇事者为小区业主黄某(化姓),黄某今年30多岁,经常闯杆逃费,他的方法是在收费杆落下前,紧跟前车一起冲过收费杆。

## “黄金村”软米申请注册地理标志商标

7月2日,金坛区朱林镇黄金村委书记严清华向常州商标受理窗口递交了“黄金村”软米地理标志商标注册申请书,这是窗口设立以来的受理的首件地理标志商标注册申请。

地理标志商标是标示某商品来源于某地区,并且该商品的特定质量、信誉或其他特征主要由该地区的自然因素或人文因素所决定的标志。

严清华介绍,软米是因黄金村

独特的自然环境产生的特色农产品,是黄金村的农业“金字招牌”。此次村委将“黄金村软米”由普通商标申报成地理标志商标后,将引以为精准抓手,带动全村脱贫致富。

常州商标受理窗口自2017年6月20日起运行,这是窗口设立以来的受理的首件地理标志商标注册申请。在此之前,常州市已有10个地理标志商标,均通过商标代理机构办理。 杨文华 刘国庆

## 蒙面抢劫小超市,20小时后被抓

6月28日23时30分许,常州武进区一便利店发生一起持刀抢劫案,一蒙面男子劫走500元现金。20小时后,警方将嫌疑人抓获。

据店主支先生介绍,当天23时30分许,他正在整理账目,准备打烊,这时一名男子走进店里。“我以为客人,抬头一看吓了一跳,这个男的戴着口罩,穿着连帽外套,外套拉链拉到了脖子,只露了眼睛,我当时就觉得不对劲。”

未等支先生开口,该男子拿出水果刀,对支先生说:“拿点钱来花花,不要报警,我不想伤人!”支先生见状,拿出了500元现金给“蒙面劫匪”。那“蒙面劫匪”拿钱后迅速逃跑,支先生立即报了警。

接到报警后,民警首先调取了支先生店内的监控视频。只见那名“蒙面劫匪”抢劫过程仅用了50秒,而监控中的画面特征又不明显。民警连夜调取案发地周边路面监控进行侦查,最终,办案民警锁定34岁的刘某有重大作案嫌疑。6月29日21时许,民警在犯罪嫌疑人刘某的暂住地将其抓获。

经审查,刘某在案发前几天,就开始着手准备抢劫时的穿着。在抢了500元钱后,刘某还模仿电视剧剧情,将作案时穿的外套等物都烧毁了,企图逃避警方侦查。

目前,犯罪嫌疑人刘某已被武进警方依法刑事拘留,案件仍在进一步侦办中。 朱天亮 葛小林